
JANOG28 オープンマイク ログ 

 

本会議中にいただいた意見をご紹介します。 

※一部取り切れていない部分や表現があるかもしれませんがすみません。 

• ニューカマーからフィードバックはないのか？ 

o 運営委員  

� 実際に、そういう方から聞いてみよう 

� 質問してみたら、やさしく答えてくれた。など。 

� 敷居が高いなと思う人が多いのでなんとかなればいいなと思っている。 

• 会場から 

o 広島からきているがこの地域でできないかなということも考えている 

o （会場より拍手) 

• JANOG の平均年齢があがってきているときいたが、運営委員のみなさんはおいく

つでしょうか？  

o 運営委員 

� 最年少は 34 歳、最年長は 45 歳です。 

o 会場から 

� 学生とかいれたらどうか？ 

o 運営委員  

� 学生さんには発表もしてほしいと思っている 

� 運営委員の中には学生のときからやってくれている人もいる。 

• プログラムの決定基準、ひと枠くらい、オープン公募枠、参加する人が決めるという

のはどうか？  

o 運営委員 

� 毎回スクラッチ＆ビルドで実行委員会を作っているので、ケースが変わる。 

� そういったことも今後検討していきたい。 

• 日々本業が忙しい中で活動をされていると思いますが、どのくらいのパワーをかけ

ているか？メーリングリストの中で叫びたいこと（？）、やっていてつらいことなどは

ないか？  

o 運営委員 



� メーリングリストはその一言をいうことによって盛り下がるということもある。そ

ういうのがつらいとき。 

� そこまで負担にならないようにしている。 

 

• 世代交代の話。BoF とか若者 20 代向けのことをやったらどうか？  

o 運営委員より 

� 若者向けは JANOG21 でやったことがある 

� 大変盛り上がったと聞いている。そのあとはわからない。 

� 若い人向けの場を作るのは welcome 

o 会場から  

� みなさん手を上げづらいと思うので、運営委員主導で企画してもいいのでは。 

• アジアで NOG が出来ては消えしているなかで JANOG が長く続いているのはすご

い。オペレーションマニュアルをつくるとかどうか。応援しています 

• 会場から 

o APNIC にいって何度か説明はしたことがある 

o ホスト制度にして無償で参加できるようにしているというのを説明すると驚か

れる。海外では無理らしい。 

• 運営委員 

o 話し合いながらアジアの中でうまくやっていきたいと考えています。 

o APNOG という話はあり進めてはいます。 

o 意見をお持ちの方がいたら一緒に相談に乗っていただければうれしいです。 

 

• ストリーミングをアーカイブはしないのか？以前はストリーミングをやっていなかっ

たが最近は実施している。ポリシーを変えたのか？ 

• 会場から 

o 歴史的にはチームを編成してという負担の問題もあった、という補足 

• 運営委員 

o アーカイブの検討は今回 JANOG28 でもしていた。 

o やはりディスクの保存場所や、すべての発表者への了承、肖像権の問題があ

るため難しいという判断になった。 



• 運営委員 

o ストリーミングの実施については、簡易に実行できる方法が出てきたこと。 

o JANOG を広く知ってほしいという面から会場設備的に可能な限り実施の方向

で、ポリシーを変えた。今後も実施していきたいと思っている。 

• 会場から 

o 間口を広げるためには状況の許す限りがんばっていただければと思います。 

 

• 世代の話。レイヤーが低くなると、若い人たちは興味がないらしい。そういう人たち

にどうやって興味をもってもらえるか？どうやってつり上げられるかということを考え

ている。一緒に考えてほしいし、考えたい。  

o 会場から  

� 補足。今の若い人たちは、分業化されてしまっている。 

� 48 歳ですが我々の頃は分業化されていなかった。 

� 仕事のやり方が変わってきているんじゃないか。 

� 上の人がうまく与えてあげなくてはいけないのではないか。 

o 会場から 

� ニコニコ動画の勉強会で BGP とかの話をしたら中学生とか高校生が来た。 

� 興味を持つ子もいる 

� あと JANOG の ML が怖い。 

� NANOG では ping してくれよというノリのメールが流れている。 

o 会場から 

� なぜ light にならないのか。運営委員が率先的に気軽なメールを投げないか

ら。 

� メンバーおまかせになっているのがいただけないなと思う。自分が運営委員の

時は、何でも投げるように心がけていた。 

� ここのところ NANOG にも投げていないし。 

o 会場から 

� 気になっていたのだけど除名したら除名したままなのか？ 

o 運営委員  

• 除名したままでありません。いつでもご本人の意思で再登録ができます。 

• ただ、こちらからは再登録をしませんというのを除名の際にお伝えしていま

す。 

o 会場から 

� 除名したままというのがどうかなというのがひっかかっていた。 

o 運営委員  



• ご本人の意志でいつでも再登録ができます。 

• JANOG の大事なところはオープンな参加ポリシー。除名したままではなく、い

つでも誰でも参加が可能です。 

※ 補足ですが、除名の考え方については登録解除として正式にＪＣ10 として明記しています。 

http://www.janog.gr.jp/doc/janog-comment/jc10.txt 

「5. メーリングリストからの登録解除について」をご覧ください。 

• 国際化について i18n というのをやっている。今回できなかった。大切だと思うのでも

う少ししっかりやったほうがいいんじゃないかなと思う。メンバ等について今後話し

たほうがいいかな。  

o 運営委員  

� 次回までになんらかの報告ができるようにしたいと思います。 

※この辺りから時間がオーバしているため、コメントを受けるのみ形式になりました。 

• JANOG 本会議が大事。実行委員を運営委員が選ぶ。いい形だとは思うが本会議

以外のところもがんばってもらいたい。運営委員会でやっていることを一部でも公

開したり、もう少しみえるようにしたらどうかなと思う。 

 

• なんで若者にこだわっているのか疑問。ニューカマーでも 30 代なのではないかな。  

o 会場から 

� JANOG21 の若者企画に参加した。 

� やってよかったと思うので今後もやっていただけたらと思う。 

o 会場から（学生さん） 

� 懇親会 6000 円。学割はないのでしょうか？ 

o 運営委員  

� 次回以降のホストさんにお伝えしてみます。 

o 会場から 

� スポンサーになると無料枠っていうのがあるけど、いらないから学生にまわし

てあげて！ 

o 運営委員  

� 次回以降のホストさんにそういうリクエストがあるということで伝えさせていた

だきます。 

皆様から頂いたご意見は、運営委員会や実行委員会で検討させていただき、できるところからフィ



ードバックしていきたいと思います。ML や JANOG 本会議でお知らせしていく予定ですので、今後

も引き続きご意見よろしくお願いします。 


